

六月廿五日

經文：約翰福音二十至廿一章

鑰節：「多馬說：『我的主、我的神』！」（20：28）

提要

亞瑟·約翰（Arthur John Gossip）寫道：「基督向門徒顯現的那晚，多馬不在他們當中。我們不知道他為什麼缺席，但適足以警告我們不要停止聚會。那些偶爾到教會敬拜上帝的人不知道已經失去了多少寶貴的經驗。」基督應許說：「無論在哪裏，有兩三個人奉我的名聚會，那裏就有我在他們中間。」（太18：20）。

約翰筆下的多馬是個認命、大膽（11：16），又直言不諱的懷疑論者（14：5）。他講實際，也很誠實。他不想和那群失控、困惑的門徒一樣沈緬於虛幻的想像中。不錯，他和其餘的門徒一樣，因耶穌的死感到失望、痛苦。但他不打算參與他們「重建」耶穌的計畫。耶穌死了，一切也結束了。所以讓我們接受事實吧，愈快恢復正常的生活愈好。

老實說，我很認同多馬。他愛惜真理。

真理也愛惜他。一個禮拜後，耶穌仁慈的對多馬的疑惑作了讓步：「伸過你的指頭來摸我的手，伸出你的手來探入我的肋旁，不要疑惑，總要信！」（20：27）。多馬的反應正是教會的反應：「我的主、我的上帝！」

教會歷史告訴我們，多馬後來到遙遠的印度宣教，將復活之主的的信息帶到那塊大陸，並在那裏為主殉道。我們為多馬感謝上帝！

禱告

「我的主、我的上帝」，我們與多馬一同承認您是主、是上帝的真理。求您現在也賜福，使我們能在生活中成為這句宣言活生生的見證。奉主耶穌基督聖名，阿們！